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令和元年第２回滝川市議会臨時会（第１日目）

令和 元年 ５月 ７日（火）

午前 ９時５９分 開 会

午前１０時５６分 散 会

〇議事日程

日程第 １ 選挙第 １号 滝川市議会議長の選挙について

日程第 ２ 選挙第 ２号 滝川市議会副議長の選挙について

日程第 ３ 議席の指定

日程第 ４ 会議録署名議員指名

日程第 ５ 会期決定

〇出席議員 （１６名）

１番 三 上 裕 久 君 ２番 堀 重 雄 君

３番 木 下 八重子 君 ４番 山 口 清 悦 君

５番 山 本 正 信 君 ６番 渡 邊 龍 之 君

７番 水 口 典 一 君 ８番 寄 谷 猛 男 君

９番 佐々木 和 代 君 １０番 安 樂 良 幸 君

１１番 本 間 保 昭 君 １２番 田 村 勇 君

１３番 柴 田 文 男 君 １４番 荒 木 文 一 君

１５番 関 藤 龍 也 君 １６番 東 元 勝 己 君

〇欠席議員 （０名）

〇説 明 員

市 長 前 田 康 吉 君 副 市 長 千 田 史 朗 君

教 育 長 山 﨑 猛 君 監 査 委 員 宮 崎 英 彰 君

会 計 管 理 者 田 湯 宏 昌 君 総 務 部 長 中 島 純 一 君

総 務 部 次 長 柳 圭 史 君 市 民 生 活 部 長 浦 川 学 央 君

保 健 福 祉 部 長 国 嶋 隆 雄 君 産 業 振 興 部 長 長 瀬 文 敬 君

建 設 部 長 山 崎 智 弘 君 市立病院事務部長 椿 真 人 君

教 育 部 長 田 中 嘉 樹 君 教育部指導参事 廣 瀬 一 仁 君

監 査 事 務 局 長 杉 原 慶 紀 君 総 務 課 長 深 村 栄 司 君

企 画 課 長 稲 井 健 二 君 財 政 課 長 堀之内 孝 則 君

〇本会議事務従事者
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事 務 局 長 竹 谷 和 徳 君 次 長 菊 田 健 二 君

書 記 村 井 理 君 書 記 池 田 茂 喜 君
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開会 午前 ９時５９分

◎臨時議長紹介

〇事務局長 それでは、本日の会議の開会に先立ちまして、私からご説明申し上げます。

一般選挙後最初の議会でありますので、議長が選出されるまでの間、地方自治法第１０７条の規

定により、最年長の議員が臨時に議長の職務を行います。本日の出席議員中、田村勇議員が最年長

の議員でありますので、ご紹介申し上げます。

田村議員、どうぞ議長席のほうにお越しくださるようお願いいたします。

〇臨時議長 ただいま紹介をいただきました田村であります。地方自治法第１０７条の規定により

まして、臨時議長の職務を行わせていただきます。

◎開会宣告

〇臨時議長 ただいまより、本日をもって招集されました令和元年第２回滝川市議会臨時会を開会

いたします。

ただいまの出席議員数は、１６名であります。

◎開議宣告

〇臨時議長 これより本日の会議を開きます。

◎仮議席の指定

〇臨時議長 この場合、議事の都合上仮議席の指定を行います。

仮議席は、ただいまご着席の議席といたします。

◎日程第１ 選挙第１号 滝川市議会議長の選挙について

〇臨時議長 日程第１、選挙第１号 滝川市議会議長の選挙についてを議題といたします。

議会事務局長から議案について説明があります。

〇事務局長 ただいま上程されました選挙第１号の議案をお開き願います。議案提出者として印刷

してございます滝川市議会臨時議長の次に田村勇と加筆願います。

〇臨時議長 選挙は投票で行います。

議場を閉鎖いたします。

（議場閉鎖）

〇臨時議長 ただいまの出席議員数は１６名であります。

投票用紙を配付いたします。

（投票用紙配付）

〇臨時議長 投票用紙の配付漏れはありませんか。

（なしの声あり）

〇臨時議長 配付漏れなしと認めます。
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投票箱を点検いたします。

（投票箱点検）

〇臨時議長 異状なしと認めます。

念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。

被選挙人氏名は、前方右手に配置しておりますので、記載台で記入の上、投票願います。なお、

記載台には仮議席順に被選挙人の氏名を掲示しておりますので、確認の上、被選挙人の氏名のみ記

入願います。

ただいまより投票を行います。

事務局長が氏名を読み上げますので、順次投票願います。それでは、お願いします。

〇事務局長 それでは、議長選挙の投票順を読み上げます。

三上裕久議員、堀重雄議員、木下八重子議員、山口清悦議員、山本正信議員、渡邊龍之議員、水

口典一議員、寄谷猛男議員、佐々木和代議員、安樂良幸議員、本間保昭議員、柴田文男議員、荒木

文一議員、関藤龍也議員、東元勝己議員、最後に田村勇議員の投票になります。議長席で投票して

ください。

（投 票）

〇臨時議長 投票漏れはありませんか。

（なしの声あり）

〇臨時議長 投票漏れなしと認めます。

投票を終了いたします。

開票を行います。

会議規則第３０条第２項の規定に基づき、立会人に東元勝己議員、安樂良幸議員及び山本正信議

員を指名いたします。

よって、東元議員、安樂議員及び山本議員は、開票の立ち会いをお願いいたします。

それでは、開票作業を始めてください。

（開 票）

〇臨時議長 選挙の結果を報告します。

投票総数１６票、これは先ほどの出席議員数に符合いたします。

そのうち、有効投票１６票、無効投票ゼロ票です。

有効投票のうち、関藤龍也議員６票、山口議員５票、田村勇議員４票、柴田文男議員１票、以上

のとおりです。

この選挙の法定得票数は４票です。

よって、関藤龍也議員が滝川市議会議長に当選されました。

議場の閉鎖を解きます。

（議場開鎖）

〇臨時議長 当選されました関藤龍也議員には、本席よりその旨を告知いたします。

関藤議員の議長当選承諾の挨拶をお願いいたします。
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〇関藤議員 ただいまの選挙で新たな元号、令和におきまして滝川市議会の議長に任命されました

こと、大変重く受けとめている次第でございます。そしてまた、この重責を担うに当たっては大き

な不安も抱えてはおりますが、各議員の皆様方のご協力のもと精いっぱい務めさせていただく所存

でございますので、どうぞよろしくお願いいたします。

そしてまた、私も３期１２年、この議会のお仕事につかさせていただきましたが、この間お二方

の中田前々議長、そしてまた前水口議長と議長の重責の重さを同じ会派にて目の当たりにしている

ところでございます。そういった中で、そういった前任の議長の姿を拝見しながら、すばらしい議

会運営、それに向けて私もしっかりと取り組んでまいりたいと思います。また、その中で気がつい

た点、多々私なりにも心に思っておることがございます。それは、やはり今全国、そしてまた地方

の議会の姿、これが国民また市民からいろいろ問われているのも現実ではないでしょうか。そうい

った中で、私はこの滝川市議会、私がこの４年間務めさせていただく間には市民に見える市議会を

つくっていきたいなと思っております。それは、確かに今滝川の議会は本会議また決算、予算の委

員会等とネット配信はされておりますが、そうではなく、それも一つの市民の方々に見える形では

ございますが、さらにもっと踏み込んで、各議員の皆様方がふだんこういった活動もしているのだ

よ、そういったことが市民に見える、そういった議会の姿を見せていくためにはどうしたらいいの

だろうか、日々私も考えております。そういった姿を見せるには、そのやり方もいろいろあろうか

と思いますが、私なりに心に思っておることがございます。それは、５月末から始まる定例会の後

に皆様方にご提案もさせていただこうと思っております。そういったことを議員の皆様方にご審議

をいただいて、そしてできることから１つずつそれを進めてまいりたいなと思っております。これ

には、やはり各議員皆様方のご協力がどうしても必要になってまいります。私も心を一つにして皆

様方と一緒に滝川市議会をつくり上げていこうと思っておりますので、どうか私どもにご協力いた

だきますことを切にお願いいたしまして、ご挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたしま

す。

〇臨時議長 これをもちまして臨時議長の職務が終了いたしましたので、新議長に交代いたします。

新議長に交代と副議長選挙の準備のため、１５分間休憩いたしたいと思います。再開は午前１０

時３５分といたします。休憩いたします。

休憩 午前１０時２０分

再開 午前１０時３２分

〇議 長 それでは、休憩前に引き続きまして会議を再開いたします。

◎日程第２ 選挙第２号 滝川市議会副議長の選挙について

〇議 長 日程第２、選挙第２号 滝川市議会副議長の選挙についてを議題といたします。

議会事務局から議案についての説明がございます。

〇事務局長 ただいま上程されました選挙第２号の議案をお開き願います。議長が決定したことに
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伴いまして、議案提出者として印刷してございます滝川市議会議長の次に関藤龍也と加筆願います。

〇議 長 それでは、選挙は投票で行います。

議場を閉鎖いたします。

（議場閉鎖）

〇議 長 ただいまの出席議員数は１６名であります。

投票用紙を配付いたします。

（投票用紙配付）

〇議 長 投票用紙配付漏れはございませんか。

（なしの声あり）

〇議 長 配付漏れなしと認めます。

投票箱を点検いたします。

（投票箱点検）

〇議 長 異状なしと認めます。

念のために申し上げます。投票は単記無記名であります。

被選挙人氏名は、前方右手に配置しておりますので、記載台で記入の上、投票願います。なお、

記載台には仮議席順に被選挙人の氏名を掲示しておりますので、確認の上、被選挙人の氏名のみを

記入願います。

ただいまから投票を行います。

事務局長が氏名を読み上げますので、順次投票願います。

〇事務局長 それでは、副議長選挙の投票順を読み上げます。

三上裕久議員、堀重雄議員、木下八重子議員、山口清悦議員、山本正信議員、渡邊龍之議員、水

口典一議員、寄谷猛男議員、佐々木和代議員、安樂良幸議員、本間保昭議員、田村勇議員、柴田文

男議員、荒木文一議員、東元勝己議員、最後に関藤龍也議長の投票になります。議長席で投票して

ください。

（投 票）

〇議 長 投票漏れはございませんか。

（なしの声あり）

〇議 長 投票漏れなしと認めます。

投票を終了いたします。

これより開票を行います。

会議規則第３０条第２項の規定に基づき、立会人に東元勝己議員、安樂良幸議員及び山本正信議

員を指名いたします。

よって、東元議員、安樂議員及び山本議員には、開票の立ち会いをお願いいたします。

それでは、開票作業を始めてください。

（開 票）

〇議 長 選挙の結果を報告いたします。
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投票総数１６票、これは先ほどの出席議員数に符合いたします。

そのうち、有効投票１６票、無効投票ゼロ票。

有効投票のうち、本間保昭議員９票、渡邊龍之議員５票、三上裕久議員２票、以上のとおりでご

ざいます。

この選挙の法定得票数は４票です。

よって、本間保昭議員が滝川市議会副議長に当選されました。

議場の閉鎖を解きます。

（議場開鎖）

〇議 長 当選されました本間保昭議員には、本席よりその旨を告知いたします。

本間保昭議員の副議長当選承諾の挨拶をお願いいたします。

〇本間議員 副議長の任を命ぜられました本間でございます。突然のことでありまして、まさにこ

れぞ身の引き締まる思いということであろうと思います。

この議会、今後、例えば先期、実はどれだけみんなでいろんな場所で議論ができたかというと、

なかなかそうはいかなかったこともあるのだろうというふうに思います。ぜひ闊達な議論がもっと

できる議会になっていけばいいなというふうに思っています。またそれから、あと外にどんどん出

ていく、先ほど関藤議長もおっしゃいましたけれども、そうしたものにも取り組んでいかなければ

ならないのだろうというふうに思っています。そして、そんな中から、あらゆる課題を解決しなけ

ればならないことたくさんあります。そして、さらにはその中から、それが終わった後はぜひ未来

を描ける政策を打っていける、そんな市政にしていけたらなというふうに思いますし、関藤議長を

サポートするとともに、そうしたことにも身を引き締めながら頑張っていきたいと思いますので、

ぜひ皆さんのご協力をよろしくお願いいたします。

◎日程第３ 議席の指定

〇議 長 日程第３、議席の指定を行います。

議席は、滝川市議会会議規則第３条第１項の規定により、議長において指定いたします。

議席配置図を配付させます。

（議席配置図配付）

〇議 長 配付資料は、行き渡りましたでしょうか。

議会事務局長から説明がございます。

〇事務局長 ただいま配付されました議席の指定をごらんください。

議長が決定したことに伴いまして、議案提出者として印刷してございます滝川市議会議長の次に

関藤龍也と加筆願います。

〇議 長 議席の番号及び氏名は、ただいま配付いたしましたとおりの内容で指定いたしました。

氏名標をお立て願います。

◎日程第４ 会議録署名議員指名
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〇議 長 日程第４、会議録署名議員を指名いたします。

会議録署名議員は、議長において三上議員、堀議員を指名いたします。

◎日程第５ 会期決定

〇議 長 日程第５、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今期臨時会の会期は、本日から５月１０日までの４日間としたいと思います。

これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、会期は４日間と決定いたしました。

◎市長挨拶

〇議 長 この場合、市長から発言の申し出がありますので、これを許したいと思います。市長。

〇市 長 ただいまお許しをいただきまして、一言ご挨拶を申し上げたいと思います。

ただいまの議長並びに副議長選挙におきまして関藤議長、そして本間副議長が誕生したわけでご

ざいます。令和最初の議会として、皆様方一致団結のもと市民のためにすばらしい議会として発展

されますことを心からご祈念を申し上げたいと思います。また、私どももこれからも市民の皆さん

方に伝わるように議会議員の皆様方お一人お一人に丁寧に懇切ご説明申し上げ、いろいろと二元代

表制の中での連携をされ、深めてまいる所存でございますので、よろしくお願い申し上げたいと思

います。

なお、今臨時議会におきまして人事案件等ご提案申し上げますので、ご同意賜りますよう心から

お願い申し上げまして、冒頭私からのご挨拶とします。今臨時会、どうぞよろしくお願いいたしま

す。

〇議 長 ４月１日付の人事異動による派遣職員の紹介がございますので、暫時休憩いたします。

休憩 午前１０時５３分

再開 午前１０時５５分

〇議 長 会議を再開いたします。

◎休会の件について

〇議 長 お諮りいたします。

議事の都合により、５月８日から５月９日までの２日間休会したいと思いますが、これに異議ご

ざいませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。
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よって、５月８日から５月９日までの２日間休会することに決定いたしました。

◎散会宣告

〇議 長 以上で本日の日程は全て終了いたしました。

本日はこれにて散会いたします。

お疲れさまでした。

散会 午前１０時５６分
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上記会議のてん末は誤りがないので、ここに署名する。

令和 年 月 日

滝川市議会臨時議長

滝川市議会議長

滝川市議会議員

滝川市議会議員


